

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kladóhivatali telefon sz. 67.

## A gazdaadósságok rendezése.

Gömbös Gyula az utóbbi hetekben több ízben is kijelentette, hogy a gazdaadósságok az ősz folyamán rendezésre kerülnek. Nem mondta és nem tudjuk tehát, hogy milyen alapon gondolja a rendezést, mindenesetre azonban lenne egy-két észrevételünk már előre is.

Az egyik az, hogy nagy tévedés ma csak gazdaadósságról beszélni. Nincs gazdaadósság, hanem adósságok vannak, mert ma el van adósodva az iparos, a kereskedő, a tisztviselő és pár boldog kivételével, mindenki. Amikor tehát az adósságok rendezéséről beszélünk, mind ezekre kell gondolni, mert ezek is éppen úgy szenvedik az adósságok terheit, mint a gazdák.

A következő megjegyzésünk lenne, hogy az eddigi könnyítések írott malasztok voltak és célt tévesztettek. Kiérződött belőlük a bankokrácia tanácsadása és nem az adósok, hanem a hitelezők érdekeit védte. Természetesen ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy azok érdekeit nem kell figyelembe venni, hanem mindkettőt kell szem előtt tartani.

A moratorium csak költséget okoz, de nem védi meg a gazdát, ugyanakkor megbénítja a hitelt, a kamat mérséklés pedig csak azoknak segít, akik közül ma nagyon kevés van abban a helyzetben, hogy kamatot fizethessen.

Az adósságok kérdésének egyedüli megoldása, a pénz vásárló erejének arra a szintre való visszavezetése, amikor az adósságok keletkeztek. Az időpont valahol 1926-28 között van, különben is erre pontos statisztika van s ennek megtalálása nem kérdés.

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a hitelező ugyanazt a vásárló erejű pénzt

kapja vissza, tehát nem károsodik, az adós pedig fizetőképesebb lesz. A buza ismét visszatér a 26—30 pengős árra s ehhez igazodnak a többi termények árai. Az ingatlan visszanyeri pénzben kifejezve akkori értékét, amikor az adósság keletkezett s amikor még az adósság legfeljebb 50%-át tette ki az ingatlan értékének. Az adós tehát, ha másképpen nem, ingatlanra megfelelő értékesítésével szabadulhat terheitől, de erre csak a legkritikább esetben lenne szükség, mert a mezőgazdasági terményárak emelkedése a gazdát ismét fizetőképessé tenné, visszadná vásárlóerejét, ami az ipart és a kereskedelmet is felpezsdítené mostani csendes haldoklásából.

Ezen kapcsolatban nagyon természetesen megfelelő intézkedéseket kell tenni, hogy az ipari kartellek árai a mai szinten maradjanak, mert ezek nem is változtak azóta. Vannak a kormányhatalomnak erre eszközei, de ezeknél erősebbek használatát is tapszal és örömmel üdvözlőné a közvélemény.

A magyar föld jóléte legyen minden megoldás kiinduló pontja, de nem úgy, ahogy azt az ipari és a pénzkartell fejedelmei elgondolják, hogy ez a jólét az ő kasszájukat telítse, hanem annak a józan, nyugodt szántóvetőnek gondbarázdáit simítsa el, akit Gömbös annyiszor idézett.

Az adósságok ilyen teljes rendezése egészen új életlehetőségeket nyújtana, fellelegzenének az emberek, megszűnne a lelki nyugtalanság és ha Gömbös egyszer biztos kézzel szétsöpör a kapitalizmus ezen már a legegységesebb létet is megsemmíteni szántékozó, a maguk önző érdekeit képviselő kinövései között s kiirtja azokat, mire munkája után vissza-

néz, ott találja maga mögött az egész magyar nemzetet abban a gyönyörű nemzeti

egységben, amelyet még legtitkosabb álmában sem mert magának elképzelni!

## A posta vezérigazgatósága a korábbi kézbesítésért.

Hétfőtől kezdve az autóbusz hozza Pécsről a postát. — A késői postaérkezés egyedül a MPV menetrendjén mulik.

Mohács város közönsége megdöbbenéssel fogadta annak idején az új vasuti menetrendet, amely a mohácsi postát két órával késtette el. Amíg addig a postát a reggeli 7.08-as vonat hozta el, az új vasuti menetrend szerint a 9.34-es vonattal érkezik.

Amikor több posta érkezett és nagyobb elfoglaltságot jelentett,

*dél volt, mire a reggeli posta címzetthez megérkezett.*

Ez ellen a tarthatatlan állapot ellen a Mohácsi Hirlap is felszólalt s cikkünk a város közvéleményének hangulatát fejezte ki.

A képviselőtestület ülésén is foglalkoztak ezzel s Margitay Lajos dr. polgármester felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez a sérelmes rendelkezések megváltoztatása érdekében. Előterjesztésében reámutatott arra, hogy a várost nem hallgatták meg, mikor az egész közönséget mélyen érdeklő intézkedést megtették, bár erre számtalanszor ígéretet kapott. Másodszor adatszerezte az igazolást a károkat, amelyek ennek következtében beállottak, harmadszor pedig reámutatott arra is, hogy az ilyen intézkedések mennyire nehezítik a közigazgatásnak a helyzetét, a mai súlyos időkben, mikor a gazdasági viszonyok rosszabbodása következtében amugy is bajos az elkeseredett tömegeket megnyugtatni.

A felterjesztést másolatban dr. Margitay Lajos polgármester megküldötte Mihálffy Vilmos ny. államtitkár országgyűlési képviselőnek és kérte annak intervencióját.

Mihálffy Vilmos július hó 10-én, vagyis hétfőn délután 1 órakor jutott dr. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszterhez, akinek részletesen referált az ügyről.

Dr. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter telefonon rögtön érintkezésbe lépett báró

Szalay Gábor államtitkár, postaigazgatóval és elrendelte, hogy a postai szállítás kérdését a kérelemhez képest soronkívül Mohácsra kedvezően kell rendezni. Szalay báró vezérigazgató a pécsi posta igazgatóságával lépett érintkezésbe és még Mihálffy Vilmos államtitkár a miniszternél volt, mikor megérkezett a posta-vezérigazgatóság válasza, hogy a postai szállítás kérdését a pécsi igazgatóság Mohácsra kedvezően még a hét folyamán el fogja intézni.

És tényleg. Kedden reggel Pécsről a hét órai vonattal megérkeztek Fábrián Jenő igazgató és postavezérigazgatóságtól Budapestről dr. Saághy József miniszteri titkár a járáti ügyek intézői, akik tárgyalást folytattak Margitay Lajos dr. polgármesterrel, Feuerstaller Viktor autóbustulajdonossal és a tárgyalás alapján megállapodás történt,

*amely szerint ezentúl a reggel 6 órakor Pécsre érkező budapesti postát azonnal feldolgozzák és azt nem a vasut, hanem a Mohács—pécsi autóbuszjárat hozza Mohácsra.*

Ennek következtében Pécsről Mohács felé induló autóbuszjárat nem fél 8 órakor, hanem 7 órakor indul Pécsről s előzőleg felveszi a főpostán a mohácsi posta feldolgozott anyagát is, úgyhogy az fél 9 órakor Mohácsra érkezik, ahol azonnal munkába fogják és 9 órakor a postát ki fogják kézbesíteni s így

*a közönség majd egy órával korábban fogja megkapni a postáját.*

Mindössze a csomagok és az értékelemek jönnek ezután is vonaton, mert azok szállításához nincs az autóbusz berendezkedve.

Őszinte örömmel közöljük a fentieket s elismeréssel adózunk a postavezérigazgatóságnak, hogy áldozatok árán is a közönség szol-



gálását gyorsítja, de egy kis sóhajt még sem nyomhatunk el. Mégis csak furcsa és elszomorító, hogy Mohácsot az illetékes menetrend összeállítók teljesen mucsai helyzetbe állítják be s minden érdeket előbb vesznek figyelembe, mint a mienket.

Az új menetrend például azért kellett, mert a Pécsreérkező szelött 5 órakor befutott vonattal jött utazóknak ez nagyon korán volt. Nem tudjuk, hogy hány utazó látogatja naponta Pécsset, de

*azt hisszük egy egész város lakosságának az érdekei mégis csak fontosabbak néhány utazó kényelménél.*

Voltak azután Bajának és Kaposvárnak is érdekei s mi méltányoljuk is más városok törekvését a jobb menetrendért, de nem lehet csak ezeket figyelembe venni s egy várost, amely amugy is a legmesszebb fekszik a fővárostól, teljesen mellőzni s visszasüllyeszteni a kocsis posta nivójára.

Hálával tatozunk Mihálffy Vilmos képviselőnknek, a vas utnak pedig ajánljuk, hogy a postától vegyen példát.

## A polgári iskola értesítője.

A mohácsi m. kir. állami polgári fiú és leányiskola értesítőjének sok-sok iskolai eseményét, adatait figyelemre méltó levél vezeti be Mayer Ferenc igazgató tollából. A szülőkhöz van címezve a levél s mi hisszük, hogy hangja, amely annyi szeretetet árul el a növendékek iránt, stílusa, amely a pedagógus tudását a gyermekeit szerető apa érzéseivel egyeztetni össze, odatalál minden szülő szívéhez.

„... A hosszú folyosók nem hangosak már a leányok kacagásától... az udvar is ásítózva terpeszkedik, nem veri fel a fiúk egészséges kiáltozása...“ írja a levél elején s mi látjuk az igazgatót abban a nagy épületben egyedül, amint járja a csendes folyosókat keresi azt a sok-sok drága, mosolygós fejét, akikkel tíz hónapon keresztül együtt volt s akik a tanév folyamán egy évvel és annak eredményeivel lettek gazdagabbak. És jól esik olvasni az értesítőben ezeket a sorokat, amelyek elárulják, hogy a gyermek sereg mennyire összenőtt az igazgatóval, a tantestülettel, hogy az értesítő első sorai, első gondolatái annak a szomorúságnak adnak hangot, hogy elmentek az iskola épületéből.

Az értesítő végig ez a hang vonul. Az iskolai események felsorolása közben mindenhol látjuk a tanári kar szeretetét előcsilogni, érezzük, hogy nemcsak a száraz tudományt adták át a gyermekeknek, hanem szívüket, szeretetüket és az iskola padjai között pótolták az édesanya szeretetét, gondosságát.

Az értesítő sorra veszi az iskolai év eseményeit, az iskolai önképzőköröket, a cserkészetet és eseményeit, a szülői értekezleteket s külön foglalkozik az újonnan bevezetett osztályfőnöki

órákkal, amelyek a gyakorlatban nagyon szépen beváltak.

A tantestület munkakörének ismeretése után a tanulók névsora, majd előmeneteli statisztikák kerülnek sorra.

A jövő évi értesítőből felemlítjük, hogy a javító vizsgálatok szeptember 5 és 6-án lesznek. Az engedélyért augusztus hó 15-ig kell a kérvényt beadni.

Az új iskolai év ünnepélyes

megnyitása szeptember 10-én, vasárnap lesz, az iskolai tanítás szeptember 11-én kezdődik.

Mayer Ferenc igazgatónak az értesítő kimerítő, mindenre kiterjedő és gondos szerkesztésért elismerésünket fejezzük ki s bizonyosak vagyunk benne, hogy a szülők szeretettel fogják átlapozni.

Az értesítő izléses kiállítás a Fridrich nyomdát dicséri.

## II. Lajos király emléke Bruxellesben.

### Bruxellesi képek.

A belgiumi magyarok lelki pásztora, Dr. Szántó Antal, az illusztris író és szerkesztő meghívására ellátogattam Bruxellesbe. A belga főváros Lillétől gyorsvonattal két óra alatt megközelíthető. A hivatalos megbeszélések mellett időt szakítottam magamnak, hogy bruxellesi emlékeimet főlelevenítsem. A halmokon épült 800 ezer lakosú világváros, a „kis Páris“ legérdekesebb és művészi szempontból legértékesebb város része a centrumban van. Ez Bruxelles ősi városa, ahol a közép és ujkori flamand művészet emlékei pazar bőségben szorakoznak. A városháza négy-szegletes tere, a Grande Place valóságos nyílt múzeum. Ha a zárt térre belépünk, úgy érezzük, mintka a gót és renaissance régmúlt idejébe szálltunk volna vissza. A velencei Szent Márk teret a világ legszebb terének nevezzük. Bruxelles ősi főtere művészet és régiség tekintetében nem áll messze mögötte. A tér királynéja a városháza monumentális épülete, amely Belgium legművészebb csucsives középülete. Mindenütt egység, tökéletes harmonia, a gotikának jellegzetes ég felé szárnyalása. Ha Bruxelles híres csipkéről, a városháza megkövesedett csipkeszépség. Följe épített 96 méter magas gotikus tornya a flamand beffroik legszebb példánya. A városháza tér többi épületein a renaissance elemei egyesülnek a flamand művészeti irány vonásaival, mint amelyek a dús diszítés, a lehetséges finomság, a játékos könnyedség. Valamikor a középkorban itt voltak a nagy vásárok, itt hangzottak el a törvénykezés ítéletei, itt történtek a kivégzések ma a tér szebbnél szebb virágoktól díszes. Csakis virágkereskedés folyik. A pazar színpompájú virágok egy hatalmas csokort képeznek, mely betetőzi a tér szépségét.

A középkori Bruxelles második nevezetessége a Sainte Gudule (Güdül) templom, Bruxelles legrégebb és legnagyobb temploma. Nem székesegyház. A belga főváros egyenlő nem püspöki székhely, a malinesi érsekséghez tartozik, amelynek betöltője egyszerűs mind Belgium primása. A hivatalos istentisztelet e templomban folyik le, amelyeken a vallásos belga királyi család is mindenkor részt vesz. A gót stílus templom a város egyik emelkedettebb pontján fekszik. Tulajdonképpen a gót és flamand stílus keveréke. Portáléja kolosszális nagyságával lenyűgöző ha-

tást vált ki. Két várszerű tornya mint a legtöbb flamand torony nem végződik csúcsban. A XIII. század alkotása. A három hajóra és kereszthajóra osztott belseje roppant méreteivel az Istenházát megillető szent komolyságba öltözteti a belépőt. Szószéke, mint a legtöbb belga szószék, a fa szobrászat remeke, a világ egyedül álló legszebb szószéke. Alján a paradicsomból kitűzött ősz szülők életnagyságú alakjai, a hangfogó mennyezet fölött a Boldogságos Szűz gyönyörű faszobra, amint legyőzi a sántát. Az egész szószék tulajdonképpen a jó és gonosz tudás fájához van támasztva. Ez a szószék már maga is prédikál.

A Sainte Gudule második híressége nagy koncepcióval rendelkező ablakfestészet. A bejárat feletti ablak az utolsó ítélet nagy napját hozza megdöbbentő realitással. A kereszthajó jobb ablakának képcsoportozata minket magyarokat, főképpen mohácsiakat legközelebről érint. Itt látható szerencsétlen végű II. Lajos királyunk életnagyságú képe, amely a XVI. század üvegfestészetének remeke. A nyolc méter magas tableaut V. Károly németrómai császár, Belgium területének akkori ura készítette Bernard Van Orley által II. Lajos magyar király emlékére, aki a császár nővérét, Máriát bírta feleségül, és így sógorságban volt V. Károlyval. A hatalmas mű 1538-ban, tehát 12 évre a mohácsi vész után készült. Bizonyos ennél fogva, hogy II. Lajos ezen képe a legautentikusabb. Maga a tableau renaissance stílusú, és három mezőnyre oszlik. A középső mezőnyben, illetve diadalívben látható II. Lajos életnagyságú képe teljes királyi díszben, páncélruhában, paláttal, fején a szent koronával. A király imamsámolyon térdel. Arcvonásai tisztán és jól kivehető. Jellegzetes hosszú hajat és szakállat visel. Mögötte térdel ugyancsak imamsámolyon Mária királyné az akkori női divat viseletben, fején koronával. Kettőjük között áll V. Károly császári díszben. A jobboldali mezőnyben látható a Szent Háromság. Az Atya a keresztre feszített Jézust tartja, aki fölött lebeg a Szent Lélek galamb képében. A baloldali mezőnyben a Boldogságos Szűz isteni gyermekét tartja. Rendkívül kifejező bájos kép. A három mezőny alatti médaillonok között a két szélsőben az ősi magyar, horvát dalmát cseh címer látható a

szent koronával, a középső kértben olvasható a következő latin nyelvű felirat: Ludovico, Dalmatiae, Croatiae, Bohemiae, Hungariae, regi, qui pro fidei catholicae defensione in bello contra barbaros fortiter pugnando occubuit, et Mariae, eius uxori, Caesaris semper Augusti sorori. 1538. Lajosnak, Dalmácia, Horvátország, Csehország és Magyarország királyának, ki a katolikus hit védelméért a barbárok ellen vívott harcban bátran küzdve elesett, és Máriának, az ő hitvesének, a mindenkor felséges császár nővérének.

Midőn a napsugár keresztülhatol a képcsoportozaton, a dús színezés vakító fényárban uszik és a diszítő motívumokban gazdag girlandok káprázatos szépséget nyújtanak. A kíváncsi idegenek leghosszabb ideig renaissance pompában ragyogó üveg festmény előtt állanak és csodálattal adóznak nagynevű alkotójának. Azt azonban aligha tudják, hogy mennyi csapás, gyász és siralom, egy nemzet szörnyű pusztulása kísérte e kép történeti hátterét. Csak mi magyarok állunk-e kép előtt némán, a gyászos történelmi idők szellőjétől megilletve és hazafiúi bánattal eltelve szállt képzeletünk nemzeti nagy létünk nagy temetője, Mohács felé.

Szerencsétlen királyunkról van még egy üvegfestmény e templomban, még pedig a baloldali mellékhajónak az apszisztól számított harmadik ablakában, és ezt II. Lajos özvegye, Mária királyné készítette 1547-ben. A kép alakra és kidolgozásra nézve már kisebb jelentőségű. Az elesett király ugyanazon testtartásban és alakban látható, mint a fentebb említett képen, és mögötte ugyancsak térdel Mária királyné. Más személy nincs rajta ábrázolva. A kép alatt a következő latin felirat olvasható: Maria, soror Caroli Caesaris semper Augusti, vidua Ludovici Dalmatiae, Croatiae, Bohemiae, Hungariae regis, qui pro fidei catholicae defensione in bello contra barbaros fortiter pugnando occubuit, poni jussit. 1547. Állította Mária, a mindenkor felséges Károly császár nővére, Lajos, Dalmácia, Horvátország, Csehország és Magyarország királyának özvegye, ki a katolikus hit védelméért a barbárok ellen vívott harcban bátran küzdve elesett.

A műemlékekben gazdag Bruxellesben Szent Gudule templom férközött legközelebb lelkemhez. Ha a többi emlék évek múltán talán el is fog mosódni képzeletemben, de szerencsétlen királyunk ragyogó üvegfestményének képére nem fog ráborulni a feledés homálya, sohasem.

Lille, július hó.

Uhl Antal.

(A templomról, valamint az egyik képről látványos lapokat küldött a szerző, amelyeket a II. Lajos Múzeumnak adtunk át. A szerk.)

— Repülőgép Mohács felett. Hétfőn a déli órákban egy repülőgép repült el Mohács felett. A gép a megszállott területek irányában haladt el s valószínűleg jugoszláv repülőgép volt.



## Roosevelt-dollár.

Amerika annak idején az európai nagyhatalmak kolóniája volt. Eleinte az anyaországok látták el pénzzel, mégis Amerika, mint jól tudjuk, szédületes fejlődését annak köszönhette, hogy az egyes kolóniák az európai anyaországtól függetlenül saját, belső használatra papírpénzt bocsájtottak ki, amellyel a munkást fizették. A pénztulajdonos a pénzen a kolónia területén bármit vásárolt, ha pedig a kolónia területét elhagyta egy munkás, átcserezték neki rendes dollárra a megtakarított összeget. Az anyaországok a kolóniákkal szemben tehetetlenek voltak, mert az ott folyó kulturális munka olyan összegeket igényelt, amit az aranyalapon álló európai országok amúgy sem tudtak előteremteni.

Az új forgótökerendszer elegendő kamatmentes tőkét biztosított gyors fejlődéshez az alkotószellemnek, egyben érlelte az európai országoktól való függetlenségi vágyat is és 1783-ban a szabadságharc ezt meg is hozta.

Természetes folyamat volt ez, mert a vagyonosodással fejlődik az emberek önbizalma és megszűnik az ember rabszolgatermészete. Ez természeti törvény, melyet Amerika akkor lépett át, amikor az aranyalapú pénzrendszerre tért, mely lépése azonban a „gangszer“ Amerikához vezetett.

Az amerikai nép ezer szerencséje, hogy jószaneszü ősei olyan törvényeket alkottak, melyeknek alapján Rooseveltnek módjában állott milliárd újabb dollárt kibocsájtani és megmenteni ezzel Amerikát az anarchiától. Ennek az új dollárnak a fedezete 100%-os állampapír, vagy 200%-os ingatlan. A gazdasági életbe Roosevelt annyi pénzt kíván bevinni, amennyit az tényleg megkíván, de nyugodtan teheti ezt, mert az olyan pénzszaporítás, amelynek fedezete ingatlan és amelyet a gazdasági életképesség követel, csak hasznos lehet. Roosevelt tehát nem állhat meg féluton, neki az ipart és a mezőgazdaságot fel kell lendítenie, hogy e kettő aztán a kereskedelmet régi vérkeringésbe hozhassa. E célból bevezeti Amerika a belső használatra szánt, „zöld hasú“, ingatlannal fedezett dollárt, hogy az 1926-i áralakulás előálljon.

Azok a híresztelések, amelyek főleg a londoni konferencia kudarcával kapcsolatosan elterjedtek, nem egyebek, mint „ostoba szélhámos bankokratikus tőzsdemanőverek.“ A dollár 50%-os felhígítása óta az európai tőzsdéken a dollár csak 26.3%-ot esett, pedig Roosevelt vajmi keveset törődik azzal, hogy miként jegyzik Európában a dollárt. Eddig Európa azért jajgatott, hogy a dollár magas jegyzése miatt nem tud Amerikával szemben kötelezettségének eleget tenni, ime most pedig nem meri az értékelést a dollár szaporítás arányában keresztülvinni, mert a bankokrácia dolláralapon kihelyezett követeléseit az illető állam pénznemében való átszámításkor lényegesen csökkennének.

Európa hiába kiabál tücsköt-bogarat, Amerika megy a boldogulás utján, Roosevelt a tőzsdemanővereket a dollár ellen, meghiusítja a belső használatra szánt dollárral. A dollár halad az élettel, kielégíti a gazdasági szükségleteket, a cél pedig igazságos és emberi: munkaalkalmat adni és a munka biztosítsa az emberi megélhetést.

A francia aranytól megkótya-gosodott európai rabszolgahad elfelejtette az életnek a törvényeit. A pénzelvonás a fejlődő kulturális viszonyok között, olyan jelenség, mint amikor két ló előre akarja húzni a kocsit, négy pedig hátra. Ha nincs elegendő pénz forgalomban, nincs hitel, ha nincs hitel, nincs betét. Ha a deflációs rendszer tovább tartja magát a hitelezőválság olyan mélyre süllyed, hogy egész gazdasági életünket még idebenn is magával rántja.

A francia arany Amerikával szemben megkezdte a vámháborút. Isten mentse meg ettől a lépéstől Európa többi államait. A francia taktika mindig az volt, hogy saját ténykedéséből kivácsolt elretentő jelszavakat vitt bele a világ köztudatába. Ilyen pl. a nacionalizmus elítélése. Van-e a világon nacionalistább ember, mint a francia? Nyugodtan mondhatjuk, hogy nincs nemzetibb ember a francia polgárnál!! A francia szociáldemokraták, a II. internacionálé alkalmával csak úgy voltak hajlandók a nemzetköziség gondolatát elfogadni, ha a „Marseilles“ t, a nemzeti himnuszokat a nemzetközi szociáldemokrácia magáévá teszi. Ez a nemzet ajánlja a kis nemzeteknek, hogy hagyjanak fel nemzeti álmaikkal, csináljanak Páneurópát, Dunai konfederációt, maradjanak az aranyalap mellett stb!!!.

Persze mi a francia primnek hűségesen szekundálunk. Pedig az agrár Magyarországnak az emberi haladás biztosítására törekvő Roosevelt és Anglia lenne a megfelelőbb irány. Egész gazdasági életünket a földre, az ingatlanra kellene fektetni és rátérni arra az utra, amelyet Bell Miklós, a gazdasági reformtervekben lefektetett. Ne törődjünk azzal, hogy a francia mi főz, maradjunk szépen idehaza, mert a Teremtő megadott nekünk mindent, amire szükségünk van a nemzetnek, csupán világos komponyájú vezetők kellene.

Kárász József.



A július 7-iki pénteki előadás nem volt egyéb, drasztikus, bántó és egészen közönséges pornografiánál, melyről csak annyiban kell megemlékeznünk, hogy kár volt a direktciónak annyira provokálni a közönség jó ízlését.

Szombaton: „Egy csók és más semmi“ című zenés komé-

dia került színre telt ház mellett. Szellemes, helyzet komikumokban gazdag komédia ez, melyet teljes művészi tudással és feltűnő ambícióval játszottak végig a szereplők. Főleg Deák Lőrinc alakítása volt utolérhetetlen, aki tele fiatal hévvel és magával ragadó közvetlenséggel pergette a darabot. Hozzá méltó partnere volt a tehetséges és sokoldalú Torma Gusztó, a kitűnő Benes Tucsó, Szabó Ernő pár, a mindig bájos Mészáros Ági és a mind tökéletesebb Horváth Jenő.

Vasárnap, szokás szerint két előadás volt. Délután a Kadett-szerelm, este pedig a Nyitott ablak című operett slagereket ismételték meg teljes sikerrel.

Hétfőn a békeidők komoly és nagy sikert ért Vasgyáros című színművét, adták elő, a közönség figyelme és osztatlan tetszése mellett. Ez egy igazi remekbe szabott előadás volt, melyen minden szereplő tudása legjavával szolgálta hivatását. Feltűnően jól esett a színmű szép komoly nyelvezetét hallani, a sok „na fene, na nyavalya“ stb után. A jutalmazott Torma Gusztó és Benes Tucsó, a sok taps és virágon felül a legjobb kritikát érdemelték ki. Kőmives alakítása most is messze kimagasló volt, Deák, Mikes, Szabó trio már nevükben és megjelenésükben hordják a teljes elismerést, Huszthy, Kertész, Mészáros Ági és Józsa Irma pedig epizód szerepeikben is sok tudást csillogtattak meg.

Kedden: komoly, szép és műélvezetekben igen gazdag ünnepe volt a szinkörnek, mely Lauris Lajost, az Operaház híres művészt fogadta vendégül. Színre a Mosoly országa című regényes operett került, melyet bár mindenki ismer, melódiai közszájon forognak, mégis megtelt a színház, Lauris meghallgatására. Érdemes volt, nagyon érdemes, mert Lauris ének és játék művészetével, finom uri és előkelő és csak a legnagyobb művészeket jellemző szerénységével, a legnagyobbat alkotta. Róla nem szabad kritikát írni, Őt csak bámulni szabad a műélvezetek zenitjén, ahová magával ragadott bennünket.

Paxi Teri komoly igyekezettel töltötte be és játszotta meg Liza szerepét, Deák—Józsa Irma kedves közvetlenséggel, Szabó Ernő régi kipróbált rutinjával egészítették ki az ünnepi keretet, frappáns és nagyon megérdemelt sikere volt Kertésznek szenzációs táncával.

Szerdán: helyes érzéssel, ismét egy mulatságos vigjátékot a Szabin nők elrablását adta elő a társulat.

A színlap Horváth és Kertész jutalomjátékát hirdette ugyan, de bizvást lehetett volna Kőmives jutalomjátéka. Régi meggyőződésünk, hogy Kőmives a társulat legtehetségesebb tagja a szerdai előadáson csak izmosodott. Szerénységén kívül csak tudása, színészi felkészültsége, művészi öntudata nagyobb, aki ha megfelelő szerepet kap, azt mindenképpen tökéletesebben oldja meg. Ugyancsak sok elismerést érdemel a fiatal Horváth, aki kitűnő jellemszínész tehetséggé fejlődik,

az ügyes, színpadon otthonos Kertésszel együtt. Benes Tucsó most is mint mindig hivatása magaslatán állott, a tehetsége kibontakozásában egyre izmosodó Mészáros Ágival együtt. Józsa Irma és Bogárné pompás figurák voltak, Szabó Ernőt, már dicsérni sem lehet jobban az eddigi dicséreteknél, Mikes Béla most is elegáns játék modorával és felépésével aratott sok tapsot.

Csütörtökön általános kimenője volt társulatnak s helyüket a színpadon, Steinhardt Géza, a már 40 éve ismert fővárosi komikus és a társulatának néhány tagja foglalta el, hogy — nem éppen a serdülő fatalság nagyobb épülésére — előadott kupléival, mókáival, tréfa és bohózatával, megnevetesse a közönséget.



IGYUNK  
ZWACK-UNICUM  
gyomorerosító likőrt.



— A polgármester szabadságon. Dr. Margitay Lajos Mohács megyei város polgármestere f. hó hó 13-án kezdte meg szabadságát, amely négy hétig tart.

— Kinevezések a belvárosi elemi iskolánál. Virág Ferenc megyéspüspök Petrovits Károly c. igazgató-tanítót a mohácsi belvárosi r. kat. elemi iskola rendes igazgatójává, Kiss Béla tanítót pedig állandó helyettesévé nevezte ki. Kiss Bélát egyben megbízta a mohácsi szigeti iskolák, nevezetesen a sárháti, homorúdi belsőrihai és kandatjai iskolák igazgató-tanítói ellátására önálló hatáskörrel. — Mindkét kinevezés úgy a tanítói karban, mint város társadalmában örömet keltett, mert munkás, arra érdemes tanárokat ért.

— Előléptetés. Dr. Gyöngy Lajos m. kir. államrendőrségi segédfogalmazót a magyarbolyi kirendeltség vezetőjét, a belügyminiszter fogalmazóvá, Gálcsik Tivadar segédfelügyelőt ki jelenleg Komáromban állomásozik, felügyelővé nevezte ki. Mindketten hosszabb ideig városunkban működtek s mint városunk barátainak eme kitüntetése városunk közönségében is osztatlan örömet keltett.

**Az arany jeggyűzőbe**  
a valódiság jele van bevésvé.

Az **ASPIRIN-tabletták**

**BAYER**

is magukon viselik valódiságuk jelét: az ismert Bayer-keresztet.

Meghülés első jeleinél és fájdalmanál **ASPIRIN-TABLETTÁK**







## Megérkeztek a mohácsi fogadalmi templom szentélyének tervei.

Legrövidebb idő alatt megindul az építkezés.

Hosszu várakozás után végre a héten megérkeztek *Arkay* Bertalan műépítészől a fogadalmi templom szentélyének tervei és kiírási művelete, amelynek alapján több mohácsi építőmestert és kőművesmestert szólított fel *Arkay* Bertalan műépítész az ajánlatteleire.

Mihelyt az ajánlatok megérkeznek, a fogadalmi templom építési bizottsága azonnal dönteni fog az építkezés felett, úgyhogy az rögtön megkezdődhetik.

Ulsó közlésünk óta a következők ajánlottak fel az építkezésre megfelelő összegeket:

**100 pengőt:** Lipokatics Anna özv. Mayer Nándorné. **30 pengőt** illetve 1000 darab téglát: Czifra Sándorné, Vattay Albertné, Popovics Józsefné, Mayer Józsefné és Juno szappangyár. Rajtuk kívül 25 éves szolgálatának évfordulója alkalmából Molnár Béla kereskedő szakácsnője Weber Teréz 25 pengőt küldött be a fogadalmi templom alapjára.

Az adományokért a mohácsi fogadalmi templom építési bizottsága köszönetet mond.

Július hó 15-étől kezdődőleg vitéz *Horváth* Kázmér titkarnál kaphatók téglajegyek is. 1 téglajegy ára 50 fillér. 100 téglajegy 4 pengő. Ezen 100 tégláról szóló jegyek is 15-étől kezdődőleg állanak rendelkezésre.

Az építési bizottság kéri mindazokat, akik eddig pénzt ajánlottak fel, hogy tekintettel a meginduló építkezésre azt fizessék be.

Eddig befolyt 2160 pengő készpénz és a templom szentélyének felépítésére a helyszíntre lett szállítva 23 ezer darab téglajegy.

— A mohácsi strand és a környék. Allitól fogva furdővárost szeretnénk Mohácsból faragni, sőt láttuk is a városházán, hogy nagy plakátok vannak tervezve — egyelőre ugyan még csak tervezve — tehát mindenképpen megindultunk a furdőváros — ködálma felé... Ugyáltszik legalább is a környékről már meg is indult a felvonulás a furdővárosba, mert a napokban találkoztunk a strandon egy környékbeli tisztviselővel, aki kisfiával kerékpáron rándult ki a mohácsi furdő élet forgalmának gyarapítására. Mindketten kerékpáron lévén s miután Mohácsra ismeretségük nincs, kerékpárral mentek át is. Fizettek tehát két kerékpár után kétszer husz, negyven fillért. Az illető állítása szerint azonban személyenként még külön-külön 16 fillért, vagyis összesen 72 fillért fizettek. Az utóbbira vonatkozólag ugyan megjegyezzük, hogy tévedés lehet, mert egy személyre csak egy jegy kell s ugyáltszik félre értés volt a jegyváltásnál. De az ötvenhat fillért is számítva s hozzávéve, hogy a vámnál még külön 12 fillért kellett letenni, 56+12=68 fillér is nagyon sok egy ilyen élvezetért, amihez persze még külön kell

venni a strand kabin díját és az esetleg eluzsonázandókat, nagyon sokba kerül a mohácsi strand s ezen az alapon nem alkalmas arra, hogy az idegeneket ide hozza, tehát változtatni kell rajta.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1933. évi július hó 7-től 1933. július hó 14-ig **Születések:** Szidonya András, Bárdi János, Éberling Márton, Balog Katalin, Tóth Gyula, Palásti Rozália, Raschperger János, Varga Ilona, Benedek József, Simon Erzsébet, Mózes Éva, Mózes Miklós. **Házasságkötés:** nem volt. **Halálozások:** Heréb Mátyás 34 éves, Szabó Pál 60 éves, Tóth János 36 éves, Papp György 15 éves, Floderer Pál 1 hónapos.

## SPORT.

Vasárnap zajlott le Pécsen a Salgótarjáni BTC—PVSK országos amatőr bajnoki mérkőzés a döntőbe jutásért. Ezuttal a PVSK maradt alul, mert az SBTC az első negyedórán berugott 3 góljára a PVSK csak erőtlén és góltalan fölénytel tudott válaszolni s így az SBTC 3:0 arányban győzött s a döntőbe jutott. Egyébként a játék csalódást keltett: elmaradt a forró küzdelem és a jó játék.

Budapesten a Testnevelési Főiskolán nagyban folyik a négyhetes trénerképző tanfolyam — s mint a múlt számunkban már közöltük — Mohácsról *Bárdcz* István vesz részt ezen. Összesen 26 trénerjelölt vesz részt a tanfolyamon. A hallgatók (inkább dolgozók) reggel 7—11-ig, délután 4—7-ig erős munkában vannak hol a tornatérén, hol az atletikai pályán meg a BBAC sporttelepén. Músonon van a futball mellett pedagógia. Anatómiai ismeretek, sportmasszázs, gimnasztika, sport-sérülések, egészségügyi ismeretek, atlétika, tehát nagy az anyag, sok a munka, de a hallgatók nem csüggednek. Mindenhová fűzettel, ceruzával vonulnak s jegyeznek, tanulnak, vitatkoznak.

A hallgatók életkora: 20 tól 55-ig! Igyekezete azonban mindegyik fiatalos, lelkes. Az első hét végén azonban izomláz jelei mutatkoznak a társaságon, de csüggedés, az nincs. A tanfolyamosok fiatalsága éppen úgy otthonosan érzi magát, mint az idősebbek serege. A társaság fele bent lakik az internátusban s így teljesen diákéletet él. A diákélet minden romantikája feltámad, sok tréfája megelevenedik újra az együttélés ideje alatt.

Igy készülnek a sportoktatók arra a munkára, melynek célja: a jobb, nemesebb, tökéletesebben nevelt magyar ifjúság, a magyar jövő!

A Délnyuyati alosztályban a bajnoki küzdelmek minden valószínűség szerint már augusztus hó 15-én megkezdődnek.

## Szerkesztői üzenetek.

H. F. Iráskészsége van. Szívesen látjuk írásait, de ez a téma nem nekünk való s egyébként is mi az ellenkező állásponton vagyunk.

U. A. Lilla. Köszönet. Mindig szívesen látjuk.

Felelős szerkesztő:  
BÁN ANDRÁS  
Laptulajdonos és kiadó:  
FRIDRICH OSZKÁR

## NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtethetetlen fiunk

**Papp György**  
polg. iskolai tanuló

elhalálása alkalmával mélyeség fájdalomunkat részvétük kifejezésével, koszorúk, csokrok küldésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, ugyszintén a polg. iskola tanári kara fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1933. július hó 13.

A gyászoló család.

A mohácsi kir. járásbírószág mint telekkönyvhi atóságto.

11437/1932. tk. sz.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajthatónak Pfeil Jakab és neje Rudolf Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 550 pengő tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a mohácsi kir. járásbírószág területén lévő, Nagynyárád községben fekvő s a nagynyárádi 95 sz. tkvi betétben A+1. és 2. sor. 1498. és 1497. hrsz. alatt felvett ház 800 pengő kikiáltási árban A+1. sor. alatt felvett ingatlan, de a C. 1. sorsz. szerint Hoffner Antal lakás szolgálmi jogával terhelt — míg az A+2 sorsz. alatt felvett ingatlan a C. 7. és 8. sorszám szerint Rudolf János és neje Gerbl Margit lakás szolgálmi jogával terhelt

továbbá a majsi 492. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor. 1797. és 1798. hrsz. alatt felvett szőlő és szántó felerészére 227 pengő kikiáltási árban, de a C. 3. és 4. sorszámok szerint Pfeil Jakab és neje Rudolf Erzsébet haszonélvezeti jogával terhelt.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet. — Dr. Faulschlich Egyeddel szemben 1582 pengő 06 fillér, dr. Csascher Jakabbal szemben 1666 pengő 06 fillérben, dr. Schmidt Miklóssal szemben 1750 pengő 06 f ben, Délbaranyai Bankkal szemben 1834 pengő 06 f ben, Németbolyi Kölcsonös Segélyző Egylettel szemben 2044 pengő 06 f ben, Mohácsi Takarékpénztárral szemben 2170 pengő 06 fillérben állapítja meg.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Nagynyárád községhezánál megtartására:

**1933. évi augusztus hó 9. napjának délelőtt 10 óráját**

Majs községhezánál megtartására:

**1933. évi augusztus hó 9. napjának délután 2 óráját** tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. A házadó alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlant a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 26. §.) ahol legkisebb vételár van megállapítva, ott ez az irányadó.

2. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147. 150. 170 §§. 1908: LX. t. c. 21 §.):

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908 XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1933. évi március hó 22. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

**LEOPOLD FERENC**  
kiadó.

1933. vh. 463. sz.

### Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Kontra Miklós ügyvéd által képviselt Kölked községe és érdektársai végrehajthatók javára végrehajtást szenvedett kölkedi lakosok ellen 123 pengő 60 fillér tőke és járulékai erejéig a mohácsi kir. járásbírószág 1933. P. 759. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedők-nél 1933. évi május hó 31-én le, illetve felülfoglalt és a 463/1933. számú foglalási jegyzőkönyvben 1—7 tétel alatt összeirt 2352 pengőre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbírószág 759/1933. számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk még ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs I. rendű végrehajtást szenvedő lakásán Kölkeden leendő megtartására 1933. évi július hó 20. napjának délután 5 óráját tüzőm ki, folyt. II. és III. rendű végrehajtást szenvedők lakásán amikor a bíróilag lefoglalt butor, cséplőgépkészlet, tüzifa, téglák, sertések stb egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 pengő, csak az vehet részt, ki 10% bánatpénzt letesz.

Mohács, 1933. évi június hó 20. án.

**Kanyó Béla**

kir. bir. végrehajtó,  
mint bíróisági kiküldött.



**Eladó**egy jókarban levő női és egy férfi  
**kerékpár.**

Bővebbet

**Petrin János, sütő**  
Mohács, Baross u. 12.**Kerékpárt**jó állapotban vennék.  
Cím megtudható**VARGA gépgyárban.**A mohácsi kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóságtól.

2702/1933. tkv. sz.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**Soós Gyula és neje végrehaj-  
tatónak Schubert György és neje  
Glück Margit végrehajtást szen-  
vedő ellen indított végrehajtási  
ügyében a tkvi hatóság a végre-  
hajtási árverést 290 pengő tőke-  
követelés és járuléki behajtása  
végett,a mohácsi kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóságtól, területén levő, Versend község-  
ben fekvő s a versendi 2018. sz.  
tkvi betétben 3161. és 3164. hrsz. a.  
felvett szántó  $\frac{7}{8}$ -ad részére 1084  
pengő kikiáltási árban, de özv.  
Schubert Antalné szül. Weber  
Eva özvegyi hasznélvezeti jogá-  
val terhelten,továbbá a versendi 2166. sz.  
tkvi betétben A+1. sorsz. 4038/1.  
hrsz. alatt felvett szántó 162 P  
kikiáltási árban,továbbá a versendi 1966. sz.  
tkvi betétben A+1-4. sorszám a.  
2999/1. és 3000/1. hrsz. alatt fel-  
vett szántó  $\frac{1}{8}$ -ad részére 42 P  
25 f, 2017. és 2018. hrsz. alatt  
felvett szántó  $\frac{1}{8}$  ad részére 25  
pengő 50 fillér kikiáltási árban,  
de özv. Schubert Antalné özvegyi  
jogával terhelten.A telekkönyvi hatóság az  
árverésnek Versend község-  
házánál megtartására**1933. évi augusztus hó 1.  
napjának délelőtt 10 óráját**  
tüzi ki és az árverési feltételeket  
az 1881 : LX. t. c. 150. § a alap-  
ján a következőkben állapítja  
meg:1. Az árverés alá eső ingat-  
lant a kikiáltási ár kétharmadánál  
alacsonyabb áron eladni nem  
lehet (1908 : XLI. t. c. 26. §)Az árverelni szándékozók kö-  
telesek bánatpénzül a kikiáltási  
ár 10%-át készpénzben, vagy az  
1881 : LX. t. c. 42. §-ában meg-  
határozott árfolyammal számított  
óvadékképes értékpapírosban a  
kiküldöttnek letenni, vagy a bán-  
atpénznek előlegesen bírői letétbe  
helyezéséről kiállított letéti elis-  
mervényt a kiküldöttnek átadni  
és az árverési feltételeket aláírni  
(1881 : LX. t. c. 147., 150., 170.  
§§. 1908 : LX. t. c. 21. §).Az, aki az ingatlanért a kikiál-  
tási árnál magasabb ígéretet tett,  
ha többet ígérni senki sem akar,  
köteles nyomban a kikiáltási ár  
százaléka szerint megállapított  
bánatpénzt az általa ígért ár  
ugyanannyi %-áig kiegészíteni  
(1908 : XLI. t. c. 25. §.)Mohács, 1933. évi március hó  
8-án.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül

**LEOPOLD FERENC**

kiadó.

A mohácsi kir. járásbíró, mint  
telekkönyvi hatóságtól.

3301/1933. tkv. szám.

**Árverési hirdetmény kivonat.**Lerch Ferenc végrehajtatónak  
Réder József végrehajtást szen-  
vedő ellen indított végrehajtási  
ügyében a telekkönyvi hatóság  
a végrehajtási árverést 350 pengő  
tőkekövetelés és járuléki behaj-  
tása végetta mohácsi kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóságtól, területén levő, Majs község-  
ben fekvő s a majsi 104. sz. tkvi  
betétben A. I. 1-2. sorsz. 719.  
és 720. hrsz. alatt felvett szántó  
 $\frac{1}{4}$ -ed részére 262 pengő 25 f  
kikiáltási árban, de C. 42. sorsz.  
szerint özv. Hoffmann György-  
né Mohl Erzsébet, C. 48-49.  
sorsz. szerint Réder János és  
neje Hoffmann Erzsébet özvegyi,  
illetve hasznélvezeti és kiköt-  
ményi szolgálmi joggal terhelten,  
továbbá a majsi 1426. sz. tkvi  
betétben A. I. 1-2. sorsz. 2092/1.  
és 2092/2. hrszám alatt felvett  
szántó  $\frac{1}{4}$  részére 1583 pengő  
kikiáltási árban,továbbá a majsi 1773. sz. tkvi  
betétben A+1-7. sorsz. 3890 2.  
hrsz. alatt felvett szőlő felerészé-  
re 120 P 50 f. 378. hrsz. alatt  
felvett ház  $\frac{1}{2}$ -ére 450 pengő,  
547/16. és 547/17. hrszám alatt  
felvett szántó  $\frac{1}{2}$  ére 252 pengő,  
1453. hrsz. alatt felvett szántó  
 $\frac{1}{2}$ -ére 281 pengő, 3310. hrsz.  
alatt felvett szántó  $\frac{1}{2}$ -ére 199 P  
50 f, s végül 3457/4. hrsz. alatt  
felvett pince felére 46 pengő  
kikiáltási árban, de Réder János  
és neje Hoffmann Erzsébet ha-  
szonélvezeti és kikötményi jogá-  
val terhelten.A legkisebb vételárát 3157 P  
63 f-ben állapítja meg.A telekkönyvi hatóság az ár-  
verésnek Majs község-  
házánál megtartására:**1933. évi augusztus hó 4.  
napjának délelőtt 10 óráját**  
tüzi ki és az árverési feltételeket  
az 1881 : LX. t. c. 150. § a alap-  
ján a következőkben állapítja meg:1. Az árverés alá eső ingatlan  
a legkisebb vételárnál alacson-  
nyabb áron eladni nem lehet  
(5610/1931. M. E. sz. r)2. Az árverelni szándékozók  
kötelesek bánatpénzül a kikiáltási  
ár 10%-át készpénzben vagy  
az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meg-  
határozott árfolyammal számított,  
óvadékképes értékpapírosban a  
kiküldöttnek letenni, hogy a bán-  
atpénznek előlegesen bírői letétbe  
helyezéséről kiállított letéti elis-  
mervényt a kiküldöttnek átadni  
és az árverési feltételeket aláírni  
(1881 : LX. t. c. 147., 150., 170.  
§; 1908 : LX. t. c. 21. §)Az, aki az ingatlanért a kikiál-  
tási árnál magasabb ígéretet  
tett, ha többet ígérni senki sem  
akar, köteles nyomban a kikiál-  
tási ár %-a szerint megállapított  
bánatpénzt az általa ígért ár  
ugyanannyi %-áig kiegészíteni  
(1908 : LX. t. c. 25. §.)Mohács, 1933. évi március hó  
23. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

**LEOPOLD FERENC**

kiadó.

Gyakorló

**Harmónium**

olcsón készpénzért eladó.

**Kazinczy ucca 7.**A mohácsi kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóság.

6147/1932. tkv. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**Mohácsi Ipari és Gazdasági  
Hitelszövetkezet végrehajtatónak  
Schwalm Mátyás és neje végre-  
hajtást szenvedők ellen indított  
végrehajtási ügyében a telek-  
könyvi hatóság végrehajtási ár-  
verést 600 pengő tőkekövetelés  
és járuléki behajtása végett a  
mohácsi kir. járásbíró, mint telek-  
könyvi hatóságtól, területén levő,  
Lánycsók községben fekvő s a  
lánycsoki 1171. számú tkvi betétben  
A+4. sor. 2361. hrsz. alatt felvett  
szántó 1009 P 50 f kikiáltási árban  
elrendelte.Az árverést **1933. évi augusz-  
tus hó 3. napján délelőtt 10  
órákor** Lánycsók község-  
házánál fogják megtartani.Az árverés alá kerülő ingatlan  
a megállapított legkisebb vétel-  
árnál alacsonyabb áron nem ad-  
hatók el.Az árverelni szándékozók kö-  
telesek bánatpénzül a kikiáltási  
ár 10%-át készpénzben vagy az  
1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatá-  
rozott árfolyammal számított óva-  
dékképes értékpapírosban a ki-  
küldöttnek letenni, hogy a bánat-  
pénznek előlegesen bírői letétbe  
helyezéséről kiállított letéti elis-  
mervényt a kiküldöttnek átadni  
és az árverési feltételeket aláírni  
(1881 : LX. t. c. 147., 150., 170.  
§; 1908 : LX. t. c. 21. §)Az aki az ingatlanért a kikiáltási  
árnál magasabb ígéretet tett, ha  
többet ígérni senki sem akar,  
köteles nyomban a kikiáltási ár  
százaléka szerint megállapított  
bánatpénzt az általa ígért ár  
ugyanannyi százalékaig kiegészi-  
teni (1908 : LXI. 25. §)Mohács, 1933. évi március hó  
21. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

**LEOPOLD FERENC**

kiadó.

Művészies tervű és nagyszerű kényelmű  
**hall, veranda és kerti****Fonott butorok**

a legelőnyösebb áron részletre is

**Ötvös Mihálynál****Korsós ucca I. szerezhető be.**Készíti továbbá a kosárpár összes  
cikkein kívül, ebédülő székeknek náddal  
való befonását is.**Eladó****Mohácson, a város  
főutvonalán 60 év óta  
fennálló jó forgalmú****kocsma****felszereléssel, ház-  
zal együtt.**

Cím a kiadóhivatalban.

**Piaci árak**

	76-os	18.-	P
Buza	—	—	—
Zab	—	—	8.- P
Rozs	—	—	5.- P
Arpa	—	—	5.50 P
Tengeri morzs.	—	—	6.- P
Bab	—	—	7.- P

**Eladó****Mohácson, a Budapesti or-  
szágút és a Duna mellett 5  
katasztrális hold****prima szőlő**

és 3 hold

**szántóföld**gazdasági épülettel, két prés-  
házzal és teljes felszereléssel.

Cím a kiadóhivatalban.

**Egy hold szőlőnek  
alkalmas földterület  
szép présházzal****eladó.**

Cím:

**Korsós ucca 57. sz.****Eladó**

Rókus ucca 27. számú

**ház.****Ugyanott fajgalambok  
is eladók.****Kényszerkölcönt veszek  
minden tételt****Bán András  
hiteliroda.****Vendéglősök  
figyelmébe!****Papírszalvéta, minden  
nagyságban és árban  
legolcsóbban kapható:****FRIDRICH OSZKÁR**  
könyvkereskedésében

Mohács. Telefón 67.